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Consilierul municipal 
Jürgen Czernohorszky vă 
urează bun venit în Wiener 
Klimateam
Criza climatică ne privește pe toți. Pentru a o putea 
combate, este nevoie de fiecare dintre noi. Tocmai de 
aceea există Wiener Klimateam, iar în 2024 ajunge și 
în districtul dumneavoastră. Împreună cu cetățenii, 
căutăm idei pentru o climă cât mai bună în cartiere.
Pentru succesul unei echipe, este necesară implicarea tuturor. Astfel, dumneavoastră 
deveniți experți și experte în domeniul protecției climatice. Aveți nevoie doar de idei: 
Așteptăm cu interes ca ideile dumneavoastră și cunoștințele despre cartiere să se adune 
la Wiener Klimateam.

În continuarea proiectului, vom analiza împreună cu experți/experte, precum și cu 
reprezentanți/reprezentante ai cetățenilor modalități de implementare a acestor 
idei. Ideile vor fi dezvoltate mai departe împreună cu experții/expertele în atelierul 
proiectului. În final, un juriu format din reprezentanți ai cetățenilor va decide ce proiecte 
pot fi implementate pe baza bugetului existent. Experții/expertele orașului Viena 
dezvoltă proiectele în planuri de proiect detaliate, în care se va ține cont de numeroase 
detalii tehnice și juridice. Proiectele astfel elaborate vor fi implementate într-un interval 
de 2 ani.

Găsiți toate aceste informații la adresa klimateam.wien.gv.at. Vă invităm să vă abonați la 
buletinul informativ Wiener Kimateam, pentru a primi noutățile direct pe e-mail.

Dacă ne unim forțele, putem obține rezultate considerabile. Eu deja am ocupat poziția de 
start și abia aștept să citesc ideile pe care le veți trimite.

Vă doresc mult succes în Wiener Klimateam! 

Jürgen Czernohorszky
Consilier municipal pentru Climă, Mediu, Democrație și Resurse umane



Wiener Klimateam – 
Împreună pentru o climă 
bună în cartierul nostru
Împreună cu Wiener Klimateam, Administrația locală 
a orașului Viena deschide noi canale de implicare 
și cooperare: Cetățenii și cetățenele orașului Viena 
pot contribui direct la crearea unui mediu sănătos, 
implementând ideile cu sprijinul politicienilor și al 
municipalității.

DESPRE CE ESTE VORBA?

În toamna anului 2025, echipa pentru climă din Viena începe să lucreze în cartierele 
Josefstadt și Penzing!

Locuitorii și persoanele interesate au posibilitatea de a contribui cu ideile lor pentru un 
climat mai bun în aceste două districte. 

Noi dorim să fim uniți și să învățăm unii de la alții. Echipa vieneză pentru climă face 
progrese ca exemplu pentru o acțiune comună, un model de care avem urgent nevoie în 
lupta împotriva crizei climatice. 

CÂND ÎNCEPE?

Puteți să vă prezentați ideile pentru cartierele Josefstadt și Penzing începând cu 10 
septembrie 2025.

De la economisirea energiei și a alimentelor, la reciclare și mobilitate, de la 
Hütteldorferstraße până la biserica Maria Treu și Otto Wagner Areal – toate ideile 
voastre sunt binevenite! 

CINE POATE PARTICIPA?

Oricine locuiește sau lucrează în Viena și are o idee pentru un viitor prietenos cu clima 
poate participa. Puteți trimite idei individual sau în grup. În perioada 10 septembrie – 10 
octombrie, locuitorii din Viena și persoanele interesate pot trimite ideile online pe 
„mitgestalten.wien.gv.at“, printr-o carte poștală sau la evenimentele Climate Team din 
ambele districte. 



În ce domenii poți depune 
idei?
În lupta împotriva crizei climatice sunt multe de făcut! 
La Wiener Klimateam poți participa activ în patru 
domenii diferite:

TRANSPORT ECOLOGIC

În Austria, traficul generează cel mai mare volum de gaze de 
seră. Cea mai mare parte a emisiilor din trafic sunt generate 
de autoturisme, deoarece acestea necesită cantități imense 
de energie. Pentru a asigura protecția climatică, se impune 
înlocuirea rapidă a motoarelor pe bază de combustibili 
fosili precum motorina și benzina. În același timp, trebuie 
să motivăm din ce în ce mai mulți oameni să opteze pentru 
deplasarea pe bicicletă sau să folosească transportul în comun, 
în locul autoturismelor. Deoarece mersul pe jos, deplasarea cu 
bicicleta sau folosind transportul în comun aduc o contribuție 

semnificativă la protejarea climei.

Aici intră în joc Wiener Klimateam: Ai o idee despre cum ne-am putea deplasa mai 
ecologic? Ce ți-ai dori pentru districtul tău, în acest sens?

UTILIZAREA ENERGIEI REGENERABILE

Consumăm energie zi de zi - pentru încălzirea sau răcirea 
locuinței, pentru încărcarea telefoanelor mobile, pentru 
a urmări seriale la TV sau pentru a utiliza aparatura 
electrocasnică.

Până la două treimi sau 66% din această energie se obține 
prin arderea resurselor fosile precum cărbune, gaze naturale 
sau petrol. Astfel se degajă CO2, un gaz de seră care duce 

la încălzirea climei. Există însă numeroase căi de obținere a energiei într-o manieră 
ecologică, folosind resurse regenerabile. Acestea sunt de exemplu apa sau forța 
vântului, energia solară, biomasa sau căldura acumulată în sol sau în mediu.

Acum, o întrebare pentru tine: Cum poți contribui alături de ceilalți la revoluția 
energetică? Ce ți-ai dori pentru districtul tău, în legătură cu utilizarea energiilor 
regenerabile?



ADAPTAREA MEDIULUI URBAN LA SCHIMBĂRILE CLIMATICE

Orașele dens construite sunt puternic afectate de caniculă. 
De aceea, este necesar să adaptăm spațiul public în funcție 
de aceste schimbări climatice. Localitățile extrem de expuse 
la caniculă pot fi răcorite prin crearea de spații verzi, zone 
umbroase, prin folosirea apei sau a materialelor ecologice 
pentru suprafețe. Pentru oamenii care locuiesc în spații 
restrânse sau care au o mobilitate limitată, accesul la spații 
publice răcoroase și organizate variat în imediata vecinătate 

este extrem de important.

Povestește-ne despre ideile tale ecologice: Cum poți contribui la o bună climă urbană? 
Ce ai schimba în districtul tău, pentru a spori calitatea vieții? Unde ai investi pentru a 
asigura condiții climatice mai bune în comunitatea ta? Unde ar trebui să fie mai multă 
umbră în oraș, în zilele călduroase?

SUSTENABILITATE COTIDIANĂ

Există numeroase posibilități de a introduce sustenabilitatea în 
viața de zi cu zi, contribuind astfel la protejarea climei. În prezent, 
numeroase produse și obiecte precum îmbrăcăminte sau aparatură 
sunt utilizate doar pentru scurt timp și apoi aruncate. Aceasta 
generează un volum uriaș de deșeuri, afectând în mod negativ mediul 
și clima. De asemenea, modul în care sunt produse și transportate 
alimentele influențează semnificativ clima. Produsele alimentare de 
origine animală, precum carnea și produsele lactate, generează mai 
multe gaze de seră decât cerealele, legumele sau fructele. De aceea, 

se impune o relație responsabilă cu produsele alimentare. Aceasta presupune reducerea 
pe cât posibil a risipei alimentare: Astfel se protejează nu doar clima, ci și resursele 
financiare.

Avem nevoie de ideile tale: Cum putem combate risipa alimentară? Ce soluții de folosire 
la comun, schimbare, reparare sau upcycling ar fi utile în comunitatea ta?
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Przebieg projektu
FAZA 1: CONTRIBUTII CU IDEI

Între 10 septembrie și 10 octombrie, toate persoanele care locuiesc sau lucrează 
în Viena au posibilitatea de a transmite ideile lor legate de protecția climei pentru 
cartierele Josefstadt și Penzing. Ideile pot fi trimise individual sau în grup, online, sau 
prin intermediul cardului de idei poștal. În această etapă, vor avea loc, de asemenea, 
evenimente speciale în cele două districte, unde participanții interesați de protecția 
mediului pot face schimb de opinii și pot învăța unii de la alții.

FAZA 2: EVALUAREA IDEILOR

Împreună cu experți din cadrul Primăriei orașului Viena, ideile colectate vor fi analizate 
în cadrul atelierelor dedicate. Pe baza evaluării profesionale, se va decide care dintre idei 
merită să fie dezvoltate în continuare.

FAZA 3: DEZVOLTAREA PROIECTELOR

În colaborare cu experți, ideile selectate vor fi dezvoltate în cadrul atelierului de proiecte. 
Ulterior, experții vor verifica posibilitatea implementării acestor proiecte în cadrul 
echipei Vienna Climate Team.

FAZA 4: SELECȚIA PROIECTELOR

Un juriu format din cetățeni aleși aleatoriu din fiecare district va selecta proiectele care 
urmează să fie implementate, în funcție de bugetul disponibil. Proiectele câștigătoare 
vor fi apoi propuse autorităților din Viena pentru realizare.

FAZA 5: IMPLEMENTAREA PROIECTELOR

Experții din cadrul Primăriei vor elabora planuri detaliate pentru fiecare proiect, 
incluzând aspecte tehnice și juridice. Implementarea acestora va avea loc în termen de 
doi ani.


